

志愿服务助力文明旅游

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邝薇



“十一”打卡崑山,邂逅最美的风景

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 尹建国 杨坚 颜克明) “今年国庆假期的崑山之旅玩得特开心,不虚此行!”10月5日,来自株洲的李先生带着孩子们在崑山“告白亭”向祖国告白后,高兴地说。

国庆期间,世界自然遗产地、国家5A级景区崑山推出灯光秀、水岛秀、非遗展演、房车露营等“夜游”项目,开启“夜游”新模式,吸引了众多游客游览赏景。在崑山北大门广场上,景区主办的灯光秀每天炫丽上演,吸引了大批游客前来打卡拍照,向祖国告白。宽阔的广场上,中央椭圆形的花坛铺满了满天星,中间树立着“欢度国庆,浪漫崑山”巨大的发光祝福语,四周的建筑被七彩的灯带勾勒出雄伟轮廓,周围的树上缠着串串灯珠,垂着串串灯带,间有会眨眼睛“海蜇灯”,人口道路两侧整齐排列着随风招展的“麦穗灯”……黄、蓝、红多种颜色不停变换,将整个北大门广场装扮分外炫丽。

最受欢迎的还是崑山“告白亭”,别致的心形竖琴造型搭配祝福祖国的海报,游客们纷纷站上去,深情地

向祖国、向亲人、向情侣告白,开心地拍照、拍抖音,欢笑声传来,给这个炫丽的夜色增添几分旖旎色彩。

国庆期间,推出了“美食汇”和“奇石展”的崑山舜皇里成为游客们夜间消遣的好去处。在舜皇里,各商家装扮一新,纷纷推出新品或优惠吸引游客。美食汇上,长沙臭豆腐、新宁米粉、烤串、奶茶等各色风情小吃荟萃,游客们集齐一定数量的“印章”就会赢得美食一份;奇石展上,一百多件精美的奇石更是让不少爱好者驻足流连。每天20时准时上演的“水舞秀”,喷薄而起的水柱、绚丽多彩的灯光、律动的音乐,让游客驻足流连,使舜皇里成为崑山夜间网红打卡地。

国庆期间,崑山以高档温泉民宿为主要特色的太阳谷生态园和刘氏宗祠房车基地,成为不少游客“夜游”的好选择。夜幕降临,华灯初上,游客或到舒适的太阳谷泡泡汤,泡完汤听听音乐,散散步,和同伴们聊聊天,放下一身疲惫;或到石田刘氏宗祠房车基地,支起桌椅,架起烧烤摊,在如水的月光之下聊天,在凉爽的秋风里放松自我。

情防控宣传、景区游玩注意事项提示、为游客提供咨询解答、道路指引、交通疏导、帮老扶幼等志愿服务活动,引导游客自觉遵守疫情防控各项规定。

国庆假期,武冈市文旅广体局启动了疫情防控和安全生产应急预案。从10月3日开始,每天安排4-8名文旅志愿者前往云山露营公园值班,协助该园开展疫情防控和安全生产、秩序维护工作,为游客畅游提供坚强的保障。



心、母婴室、便民服务等设施一应俱全,热情周到的志愿服务让游客们赞不绝口。

国庆假期,洞口县文旅融合乡村振兴志愿者在景区扎实开展景区引导、交通疏导、安全排查、疫情防控等实践活动,助力游客平安出行。新宁县开展了“微笑新宁,志愿服务”活动。在崑山北大门服务中心、八角寨等游客集中点设立志愿者服务站,为广大游客提供各项便民服务,引导游客文明旅游,安全出行,营造文明旅游环境。

国庆假期,邵东市在重点景区设立景区文明宣传标语倡导文明旅游,及时发布疫情防控指南、景区人流量和安全预警信息。在景区,志愿者开展体温测量、疫

《醉美崑山》

带你“畅游”“醉”美山水

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 9月28日,市文化馆推出“邵阳人游邵阳”活动公益歌曲——《醉美崑山》。清澈细腻的嗓音、优美动听的旋律、一组组唯美的崑山丹霞风光镜头,一经发布就广受欢迎,好评如潮。

崑山风光集高、陡、深、长、窄于一体,汇雄、奇、险、幽、秀于一身。108平方公里的范围内,奇特的石景峰景、险峻的岩壁石巷、迷人的江流瀑布、幽深的峡谷深山、神秘的山寨文化、纯朴的民风民俗,让人无不动容,令人陶醉。歌曲《醉美崑山》由朱国强、阳海佳作词,罗建勇、陈新月作曲,特邀洞口籍优秀歌手宁文静演唱。

创作此歌意在歌唱家乡美,歌唱幸福美好的新时代和新生活。通过宣传邵阳丰富的文化旅游资源,吸引海内外的广大游客来崑山游玩,感受崑山神奇秀丽的山水美景,让更多的人了解邵阳、关注邵阳和支持邵阳,推动邵阳旅游产业蓬勃发展。

词作者朱国强系市政协委员、民革邵阳市委副主委、市曲家协会主席、市文化馆馆长。曲作者罗建勇是邵阳学院音乐舞蹈学院客座教授,双清区政协委员,市曲家协会副主席,市文化馆副馆长,系中央电视台星光大道、非常6+1获奖歌手,曾多次代表湖湘文化使者赴美国、俄罗斯、捷克等地文化交流。他创作了一大批广为传唱的歌曲,代表作有《我是邵阳人》《我的好兄弟》《凯旋》《抗病毒歌》《醉美崑山》等。



10月3日,在城步苗族自治县丹口镇桃林村十里桃林民宿点,山歌手为客人演唱当地原生态山歌。桃林村是中国传统村落,也是苗族集中居住区。国庆长假期间,桃林村的民宿点邀请当地众多山歌手前来助兴表演原生态山歌,让客人们享受了一道精美的文化大餐。

通讯员 严钦龙 摄

武冈云山景区“十一”长假受热捧

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 付勇) 10月3日上午,尽管气温高达36℃左右,武冈云山景区游客中心停车场却再次爆满,武威路上的私家车、云山游客中心至半山入口摆渡车川流不息,云山景区迎来今年国庆长假首个游客高潮。

今年“十一”长假期间,武冈共接待游客214988人次,同比增长19.5%,实现旅游收入19991万元,同比增长23.4%。其中,云山国家森林公园接待游客133380人次,同比增长15%,门票收入350万元。

武冈云山山奇、水秀、云幻,深厚的历史人文和丰富的原生态动植物资源成就

了云山独特魅力,现已成为湖南著名避暑圣地和青少年研学基地,半山水库环游电瓶车道及沿岸风光带即将投入使用,云山国家森林公园景点、游乐设施也正在升级改造中。前往云山景区观光游玩的游客大部分来自邵阳市区、隆回、洞口、新宁、城步等地,多以私家车自驾游为主。

野炊、露营、星空,在云山脚下,占地1000余亩的武冈云山自驾露营基地,2018年开业当年即获评湖南省“十佳露营地”荣誉称号。10月2日晚,该露营公园18台房车、6栋小木屋入住率100%,帐篷营区入住100余座。

感谢有“你”,让景区更美

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 颜克明

一边说着,一边用竹扫把在前面扫,她老公不言不语,只顾挥动扫把跟在后面过细清扫,偶而擦擦脸上的汗,随即又埋头苦干。夫妻俩齐心协力,所到之处,地面洁净如初。

9时,崑山地质博物馆内大厅窗明几净,崑山世界自然遗产地沙盘模型、大型电子显示屏,以及各种展栏、展板,在声、光、电的共同作用下,显得美不胜收。值班工作人员舒勇、蒋辉为一位忙着进馆的游客测量体温,登记信息,另一位引导游客参观,叮嘱小朋友不要打闹喧哗。

10时许,一台120救护车停靠在红十字救护站前。走进景区红十字救护站,内有值班医师、护士各一名,药品和各项救护设施设备一应俱全。值班医师张桂琼介绍,国庆前两天救护站共接待了两名游客,一位是小朋友,因为走路不小心摔倒,膝盖处有擦伤,另一位是有轻微中暑,救护站都对他们做了相应处理,并无大碍。

转眼已近11时,景区食堂飘来阵阵香味。走进食堂,只见几名工作人员正在忙着装盒饭。工作人员彭梁介绍,整个旅游区共有值班人员六百余人,除去在食堂就餐的近两百人,其他人员都只能吃盒饭。后勤人员必须在11时前把盒饭装上车,保证各岗位值班人员在12时前吃上热饭。

14时30分,骆驼峰景区九九天梯,不断有游客从天梯爬上来。戴着“安全员”红袖章的工作人员李清泉一边向游客伸出援手,一边高声招呼着:“大家不要急,很快就到山顶了。抓好扶手,不要回头,慢慢往上爬。”李清泉脸上红扑扑的,因为天气炎热,他的衣领敞开,白色上衣已经汗湿了,前后背跟衣服粘在一起。“你别不相信,我戴个红袖章往这一站,再疲惫的游客,只要看到我,马上就有了前进的动力。”当问及工作累不累时,李清泉咧着嘴笑了,说话的语气无比坚定。

邵阳人游邵阳



国庆假期蔡锷故里旅游分外“红”

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 黄胜兰) 随着“邵阳人游邵阳”活动的开启,打卡红色地标、体验红色文化,逐渐成为人们出行新时尚。4A级景区蔡锷故里在国庆假期成为“网红打卡地”。

统计数据显示,国庆七天长假,蔡锷故里景区共接待游客3.3万人次,以家庭游、亲子游为主的邵阳本地游客占比59.32%,长沙、深圳、广州等地游客占比40.68%。

为确保国庆期间各项工作有序进行,让游客安心畅玩,蔡锷故居管理局对国庆节期间安全生产、疫情防控、森林防火、值班值勤、交通秩序、文明旅游、志愿服务、游客流量信息发布等工作进行了周密部署,要求所有工作人员放弃休假,组织保安、志

愿者等积极引导游客扫码预约参观,严格落实“限量、预约、错峰”的相关要求。同时,时刻提醒游客进入陈列馆前戴好口罩,做好安全防护,保持距离,文明游览。

“通过参观,我深受感动,要弘扬将军的爱国精神,以优异的成绩来报效祖国。”参观完蔡锷生平业绩陈列馆后,学生李玲用稚嫩的笔迹在留言本上这样写道。

看着前来参观的学生一张张纯真的笑脸,工作人员一天的疲惫被一扫而光。蔡锷故居管理局局长蔡敬忠表示,将不断完善景区的各项基础设施,提升景区管理和服务水平,继续狠抓安全生产和疫情防控,争创全国领先的红色景区,让蔡锷故里景区成为弘扬革命传统文化、赓续红色基因的网红打卡地和红色教育基地。



▲游客们在蔡锷故居游览参观。

▲坚守在九九天梯景点的安全员。



10月2日凌晨4时,新宁县崑山八角寨景区大门外已经挤满了准备登山看日出的游客。隔着景区的铁栅门,外面的公路上车水马龙、人声鼎沸。各种车灯、头灯和手电筒的光柱在黑暗中晃动,强烈的光线刺得人眼睛生疼。

此时,景区值班人员王建荣、李禄明等六人已经完成工作场地消毒,并按照防疫、车辆指挥、售票检票的分工要求全部到岗。随着大门打开,车辆鱼贯驶入。身材高大、从部队复员回来的王建荣挥动着手臂,指挥车辆进入车位。

当天来看日出的第一批游客约有百来人,在工作人员

督促下,松散的队伍按地标线保持好安全间距,依次做好登记,排队购票入园。不到一个小时,景区内一百多个车位已经全部爆满。

6时,天早已经大亮。在崑山景区北大门外广场,成排的灯柱上挂满了鲜艳的五星红旗,广场中间花坛里“欢度国庆,浪漫崑山”几个大字格外醒目。广场周边排列整齐的绿化树上,缠着串串白色夜光灯珠。在广场的一角,头戴草帽,身穿橘黄色工作服的保洁员李翠兰带着老公正忙着打扫卫生。

“我老公国庆节放假,在家里闲着也是闲着,知道我忙,就主动过来帮忙了……”李翠兰